



**Совет Безопасности**

Distr.  
GENERAL

S/19193  
9 October 1987  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 9 ОКТЯБРЯ 1987 ГОДА  
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ**

Имею честь настоящим препроводить текст письма Министра иностранных дел Исламской Республики Иран Его Превосходительства д-ра Али Акбара Велаяти.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Саид РАДЖАИ-ХОРАССАНИ  
Посол  
Постоянный представитель

Приложение

Письмо Министра иностранных дел Исламской Республики Иран  
на имя Генерального секретаря

Хотел бы обратить внимание Вашего Превосходительства на то, что преступный режим Ирака вновь приступил к крупномасштабному применению химического оружия против Исламской Республики Иран. Подобные отвратительные и бесчеловечные акты, представляющие собой нарушение всех международно признанных норм права и конвенций, могут совершаться лишь режимами, имеющими фашистскую и экспансионистскую сущность. Правительства таких режимов не считаются с интересами гуманности, судьбами народов и даже со своим собственным национальным достоинством. Приходится с сожалением констатировать, что международные организации и даже правительства – участники конвенций, запрещающих применение подобного смертоносного оружия, не выступили с решительным осуждением подобных актов, что, в свою очередь, позволило правительствам Ирака, насмехаясь над мировым общественным мнением, вновь нарушить Женевский протокол 1925 года. В рамках этого курса 8 октября 1987 года в 10 ч. 05 м. и 10 ч. 15 м. по местному времени иракский режим совершил беспрецедентное крупномасштабное химическое нападение на иранский город Сумар, расположенный в западной части страны.

Мы хотели бы заверить Вас в том, что Исламская Республика Иран имеет возможность применить, если она примет такое решение, имеющийся в ее распоряжении аналогичный и даже более совершенный потенциал для ответного удара, поставив правителей Ирака в крайне тяжелое положение. Однако уважение к нормам гуманности, принципам ислама и международному праву до сих пор удерживало нас от такого ответного удара. Поэтому Совету Безопасности необходимо решительно и без дальнейших промедлений рассмотреть этот вопрос и наказать военных преступников, ответственных за совершение этих отвратительных актов. Мы ожидаем также, что в регион будет незамедлительно направлена группа специалистов, с тем чтобы они побывали на месте до того, как исчезнут свидетельства совершенного преступления. В то же время необходимо отметить, что отсутствие надлежащего отклика на просьбу о направлении группы специалистов, с которой Исламская Республика Иран обратилась в связи с применением Ираком химического оружия против мирного населения в Сердеште – событием, ставшим поворотным пунктом в истории применения химического оружия, – подтолкнуло иракских правителей к продолжению совершаемых ими актов беззакония. Мы считаем, что рассмотрение этих важных вопросов могло бы носить более ответственный и независимый характер.

Али Акбар ВЕЛЯТИ  
Министр иностранных дел  
Исламской Республики Иран